

Cnel. Staben explica muerte de sujeto identificado como extremista

El Cnel. Roberto Mauricio Staben, comandante del Destacamento Militar No. 7 de Ahuachapán, explicó ayer, en reunión de prensa, que el sujeto Julio Bonito Escalante, identificado como extremista por dicha unidad militar, fue muerto a tiros en el caserío Los Horcones, del cantón El Tigre, de aquella jurisdicción, por efectivos del DM-7 cuando éstos fueron atacados a balazos al requerirle su identificación en un baile.

Dijo que con anterior-

idad el comando del Destacamento ya tenía información de que Bonito Escalante, era integrante de los grupos de alzados en armas y que operaba en la zona del Junquillo, en donde distribuía propaganda subversiva, que

comprendía, además, el sector de la cooperativa El Tigre, en el área general de Ahuachapán. Al exigirle que se identificara, dijo el Cnel. Staben, el sujeto desenfundó una pistola con la que atacó e hirió al cabo Oscar Noé Jiménez y al

soldado José Enrique Martínez, quienes al verse agredidos reaccionaron usando sus fusiles de equipo dándole muerte en defensa propia. Añadió que posteriormente fue registrada la casa de Bonito Escalante, en el mismo cantón, y que allí encontraron armas, propaganda subversiva, 6 bloques de TNT, cápsulas detonantes y cartuchos de distinto calibre, siendo detenido a la vez el padre del fallecido y otra persona que lo acompañaba. Ambos fueron dejados en libertad cuando se comprobó que no tenían ninguna relación con las actividades del muerto y los entregaron a delegados de la Cruz Roja. El Cnel. Staben negó que Bonito Escalante se haya identificado como miembro de la Confederación de Asociaciones Cooperativas.

En Sonsonate

Por su parte, el Cnel. Juan Armando Rodríguez Mendoza, comandante del Destacamento Militar No. 6 de Sonsonate, en conferencia de prensa ayer a mediodía, aclaró que 2 individuos que resultaron muertos en un enfrentamiento ocurrido en el lugar conocido como Ceiba Preada del Cantón San

Ramón, de aquella jurisdicción, atacaron una patrulla militar y que es completamente falso que ambos fallecidos eran "víctimas inocentes", ya que se comprobó que al hacerles alto no obedecieron y por el contrario abrieron fuego con armas en contra de los militares. "Que hayan sido miembros de una organización política o de masas, eso no nos consta porque la actitud de ellos demostró todo lo contrario, al enfrentarse con el personal militar", agregó.

Señaló que coincidentemente una señora denun-

ciaba el asalto y violación de que fue víctima por parte de 4 sujetos en la colonia Buenos Aires, quienes además saquearon su tienda. El Cnel. Rodríguez Mendoza informó que los muertos fueron identificados como Cecilio Rodríguez Rivera, de 25 años, y Apolinario Alfaro, de 27, ambos originarios de El Marquezado, San Vicente, y Teotepaque, La Libertad, respectivamente. A los mismos, dijo, les encontraron en maletines mercaderías y objetos que habían sido robados en la tienda de la señora que fue violada.

Biblioteca no cuenta con un presupuesto adecuado, dícese

San Salvador, 10 de noviembre de 1989. SISAL.- Más de 200 mil colonos de refuerzo presupuestario, necesitará la Biblioteca Nacional para funcionar el próximo año, en el Palacio Nacional, informó la Directora de dicha Institución Lic. Sonia de la Cruz de Luna.

En la actualidad la Biblioteca no cuenta con un presupuesto adecuado para su propio funcionamiento y para lograr, además, dar mantenimiento a un monumento histórico-cultural como lo es el Palacio Nacional y cubrir los gastos de la Biblioteca se necesita urgentemente un refuerzo presupuestario, aseguró la Lic. de Luna.

El traslado de la biblioteca aún se está evaluando, añadió, ya que es necesario invertir varios millones de colonos para los trabajos de reparación en el Palacio Nacional, como la permeabilización de los techos, restauración

de todo el edificio, para proporcionar seguridad al personal de la Institución y a los usuarios de la biblioteca, dijo.

Agregó que al hacer efectivo el traslado, se utilizarán más recursos económicos para hacerlo en una forma técnica y ordenada, y evitar de esta manera el deterioro de los libros, porque en anteriores traslados se ha dañado la bibliografía, a tal punto que se necesita restaurar y encuadernar alrededor del 70% de ésta.

"Es una excelente idea -dijo la Lic. de Luna-, ya que el Palacio brinda el espacio que la biblioteca requiere para dar un mejor funcionamiento".

El Palacio Nacional consta de 10 mil metros cuadrados, y será compartido con el Archivo General de la Nación, que cubrirá 1 mil 250 metros; por lo tanto, la biblioteca dispondrá de 8 mil 750 metros cuadrados.



INVITAN A EXPOSICION. Los licenciados René Ruiz de Chávez, Agregado Cultural de la Embajada de México; Ana Alicia Urquilla de Rodríguez Llerena y Sr. Manuel Roberto López, funcionarios de la Dirección del Patrimonio Cultural, visitaron EL MUNDO para invitar al público a la inauguración, el lunes próximo, de la Exposición Itinerante del Grabado Mexicano: "Estampas del Siglo XX". La muestra será de 15 días en la Galería del Patronato Pro-Patrimonio Cultural, en esta capital.

Vicepresidentes de 3 países reúnen en Metapán para tratar Plan Trifinio

Guatemala, 10 de noviembre (DPA)- Los Vicepresidentes de Guatemala, Roberto Carpio Nicolle, de El Salvador, Francisco Merino y de Honduras, Alfredo Fortín, iniciaron hoy en la población salvadoreña de Metapán una reunión especial del llamado Plan Trifinio que persigue desarrollar las áreas fronterizas entre los tres países.

La inauguración estuvo a cargo del Vicepresidente Merino, siguiendo un análisis de los alcances y perspectivas del Plan y la firma de un acuerdo de Cooperación Técnica entre los tres Gobiernos, la Organización de Estados Americanos (OEA) y el Instituto Interamericano de Ciencias Agrícolas (IICA).

Esta tarde los Vicepresidentes y sus comitivas viajarán a Esquipulas, en el oriente guatemalteco, donde se conocerá el informe de la secretaría ejecutiva del plan y se firmarán acuerdos tripartitos sobre conservación del medio ambiente, fundación de una radiodifusora regional con el patrocinio de Holanda y exploración de recursos mineros.

También se discutirán proyectos de riego para el área Trifinia con la cooperación de España y cerrará la jornada una

exposición del Vicepresidente Carpio.

Mañana los vicepresidentes partirán hacia Nueva Ocotepeque, en Honduras, donde se firmarán otros convenios, uno de ellos con el Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE)

para proyectos de preinversión y otro con el programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) para la asistencia Técnica. Cerrará la reunión de dos días el Vice-

presidente Fortín. El área del Trifinio comprende varias provincias de los tres países, con poblaciones muy pobres las que se espera desarrollar.

Comunidad Bahá'i cumple 50 años

La Comunidad Bahá'i en El Salvador se encuentra conmemorando el 50o. aniversario de su fundación y para asistir a los actos alusivos, llegará hoy al país el señor John Eichenhauer, pionero de la Fe Bahá'í aquí.

De la llegada del señor Eichenhauer como del aniversario que se conmemora, informaron ayer tarde en nuestra Redacción los ingenieros Keyhan Esmaili y Shahrokh Payandeh, originarios de Persia y nacionalizados en El Salvador, miembros de la Comunidad Bahá'í en el país.

Los visitantes hicieron una breve exposición sobre la Fe Bahá'í en el mundo y específicamente en nuestro país, en donde tiene diez mil miembros, y entregaron boletines sobre los orígenes y proyecciones del movimiento. Entre otras cosas, dicen:

"En 1939 John Eichenhauer, un joven pionero de la Fe Bahá'í al llegar a El Salvador y dedicándose a realizar sus estudios básicos en la Escuela "Marcelino García Flamenco" de la fresca y laboriosa ciudad de Santa Tecla, comenzó a enseñar a sus condiscípulos y amigos, los principios y enseñanzas de esta joven religión mundial independiente. Aunque su estadía fue relativamente corta en nuestro país, hoy, la Fe Bahá'í se encuentra disseminada en todo el territorio nacional y cuenta con varios millares de adherentes. Hoy el señor Eichenhauer, reside en Phoenix, Arizona, Estados Unidos y recuerda sus experiencias en El Salvador con mucho cariño.

"La Comunidad Bahá'í de El Salvador, al conmemorar sus primeros 50 años en nuestro país está preparando un programa a desarrollar el próximo 12 de noviembre, coincidiendo con uno de sus Días Sagrados como es el nacimiento de Bahá'u'lláh, profeta fundador de la Fe Bahá'í, e invitan a todos sus amigos y simpatizantes a compartir este júbilo, reuniéndose en el Instituto Bahá'í JAMALIYYIH, ubicado en el Cantón San Antonio Abad, Los Indios, en el hermoso valle de Zapotitán, a 2 kms. de la Escuela Nacional de Agricultura hacia el Poniente".



EN CONVENCION. El Lic. René Guillermo Mata, Rector de la Universidad Las Américas de El Salvador, (foto) participa en la "V Convención Mundial de Albergues Juveniles", que se realiza en México. Representan a la Asociación Salvadoreña de Albergues Juveniles (ASAJ), de cuya institución leyó su informe de labores.



50 AÑOS CUMPLE COMUNIDAD BAHÁ'I. La Comunidad Bahá'í de El Salvador está conmemorando su 50o. aniversario. Fue fundada en 1939 y en la actualidad cuenta con 10 mil miembros. De las actividades que se han organizado para el próximo domingo, así como de la llegada hoy del señor John Eichenhauer, pionero de la Fe Bahá'í en el país, informaron ayer tarde en nuestra Redacción, los ingenieros Keyhan Esmaili, derecha, y Shahrokh Payandeh.